

ÉVENTE TÖBB MINT HATEZREN LÁTOGATNAK EL A KERTÉSZ UTCAI OBSZERVATÓRIUMBA

Fényévekre látunk a csillagvizsgálóból



■ A LÁTOGATÓK SZÁMÁRA MINDEN PÉNTEKEN NYITVA TART A KERTÉSZ UTCAI OBSZERVATÓRIUM

Csillagok helyett a borús időben csak „szalámit” láttunk a Szegedi Csillagvizsgáló távcsövében péntek este. A Kertész utcai obszervatórium kielégíti az amatőr kutatók igényeit, és a laikus közönség előtt is rendszeresen nyitva áll.

BOBKÓ ANNA

Megfigyeléseink során az üstökösök gyakran okoznak meglepetéseket. Sosem tudjuk előre, mire számíthatunk velük kapcsolatban, ebből a szempontból még a nőkön is túltesznek – mondta huncut mosollyal pénteki előadásán Szabó Gyula egyetemi tanársegéd a Szegedi Csillagvizsgálóban. A hallgatóság soraiban az egyetem levelezősei ültek, hiszen az obszervatóriumban – a nemzetközi szintű kutatások mellett – oktatási tevékenységet is folytatnak. Az egyetemistákon kívül az épületben általános és középiskolások, amatőr csillagászok, kiránduló-csoportok, családok is gyakori vendégek. Az előadásokon olyan érdekes kérdésekre kaphatnak választ, mint például hogy mi a fekete lyuk. Hallhatnak többek között a galaxisokról és az üstökösökről. De ha a látogató arra kíváncsi, megtudhatja azt is, hogy létez-

nek-e földönkívüliek. Mi is, megkérdeztük, s megtudtuk: nem zárható ki, hogy léteznek más civilizációk.

– Látják a szalámit a távcsöben? – kérdezte Szabó Gyula, amikor a tereméből kifelé menet belekukkantottunk a tábla előtt álló Newton-távcsöbe. Értetlenkedve néztünk rá. Kiderült, a segédükre gondolt, ami tényleg úgy néz ki, mint egy vastag szelet

szendvicsre való. Az elnevezés a Szegedről Bajára származott csillagász, Hegedűs Tibor leleménye.

Ha a csillagászati számításokkal tűzdelt, tudományos előadás más részeit nem is, a távcsöbe rejtett „szalámit” egy életre megjegyeztük. Miközben az emeletre igyekeztünk, a tanársegédőtől megtudtuk, hogy a szegedi csillagászok a változócsillagok fényességét és színképét mérik, a szupernóva-robbanásokkal és a kisbolygók, üstökösök vizsgálatával is foglalkoznak. Hat távcső, ebből az egyik egy százéves Calderoni, detektorok és számítástechnikai berendezések alkotják a Szegedi Csillagvizsgáló „műszerparkját”. A szegedi csoport több tucat kisbolygót fedezett már fel, melyeket többek között Szegedről, Horgosról és híres magyarok után kereszteltek el: például József Attilának, Széchenyi Istvánnak vagy Kandó Kálmánnak.

Csillagot ezen a pénteken sajnos csak a teremben kivetített képeken láttunk, amelyek az obszervatórium munkatársainak saját felvételei. Hiába lépcsőztünk fel a csillagvizsgáló kikövezett teraszára, onnan a henger alakú helyiségbe, aminek a teteje két oldalra széthúzható, az ég felhős volt.

➔ **BELÉPŐ, NYITVA TARTÁS.** A Szegedi Csillagvizsgáló 1992 óta működik. Fenntartója a Szegedi Csillagvizsgáló Alapítvány. A látogatók számára minden pénteken nyitva tart a Kertész utcai obszervatórium: nyáron este hét és tíz óra között, télen este hat és kilenc között. Telefonon előre bejelentkezett csoportoknak máskor is kinyitják. A belépő ára felnőtteknek 300, gyerekeknek 200 forint. A Szegedi Csillagvizsgálót évente több mint 6000 ember keresi fel az ország minden részéről, sőt külföldről is. Bővebb információt a www.astro.u-szeged.hu weboldalon olvashatnak az érdeklődők.



■ SZABÓ GYULA EGYETEMI TANÁRSEGÉD SZERINT AZ ÜSTÖKÖSÖK MÉG A NŐKNÉL IS KISZÁMÍTHATATLANABBAK

Fotók: Segesvári Csaba

➔ Planetáriumot is létrehoznának

Az obszervatórium munkatársai (egyetemi oktatók és hallgatók) ismeretterjesztő tevékenységüket díjazás nélkül, társadalmi munkában végzik. A működési költségeket pályázatok útján és az egyetem támogatásával fedezik. A fejlesztésekre nagyon korlátozottak a lehetőségeik. Szatmáry Károlytól, a Szegedi Csillagvizsgáló Alapítvány titkárától azt kérdeztük, ha jelentős anyagi támogatáshoz jutnának, mire költenék a pénzt. Megtudtuk, a távcsövek és a detektorok fejlesztésére. A kupola motoros mozgatásának kialakításán túl egy kisebb planetáriumot is kialakítanának, ahol borult időjárás esetén is bemutatnák, milyen az égbolt, hogyan mozognak rajta az égitestek. Ezenkívül egy új álláshelyet is létrehoznának azért, hogy gyakrabban tudjanak csoportokat fogadni.

De megismerkedtünk a 40 centiméter átmérőjű távcsövel, amivel tiszta égboltnál, szabad szemmel akár 1,5 millió fényévre is elláthatunk. Ez a Föld és a Nap közötti távolságnak a tízennyelvediken-szerese.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY

IKV ZRT.

INGATLANKEZELŐ ÉS VAGYONGAZDÁLKODÓ ZRT.

Szeged Megyei Jogú Város Önkormányzatának megbízásából az IKV Zrt. pályázat útján történő

ÉRTÉKESÍTÉSRE

hirdeti meg a

SZEGED, PÁSZTOR U. 27.

TÁRSASHÁZÉPÍTÉSRE ALKALMAS,

beépítetlen terület tulajdonjogát

(hrsz.: Szeged III. ker. 20 944.)

Az ingatlan telekterülete: 573 m²

Pályázati alapára: bruttó 19 500 000 Ft

A pályázati tárgyaláson csak az a pályázó vehet részt, aki a részletes pályázati felhívást az IKV Zrt. ügyfélszolgálatán legkésőbb 2008. október 1-jén 17.00 óráig bruttó 20 000 Ft ellenében megvásárolta.

Felvilágosítást az IKV Zrt. ügyfélszolgálatától nyújthatunk (Szeged, Dáni u. 14-16., tel.: 62/563-135; weboldal: www.ikv.hu; e-mail: ikv@ikv.hu).

Az ügyfélszolgálat nyitvatartási rendje:

hétfő, kedd, csütörtök: 8.00–11.00, 13.00–15.30 óráig;
szerda: 8.00–11.00, 13.00–17.00 óráig;
péntek: 8.00–12.00 óráig.

EUROPE DIRECT INFORMÁCIÓS HÁLÓZAT

A EUROPE DIRECT Szeged európai információs pont Integrációs Klubjának soron következő rendezvényei:

2008. szeptember 23., 15.30

„Migration in Europe from the 19th century until the present days – motives, target countries, challenges faced” – az előadás angol nyelvű, tolmácsolás nélkül

Előadó: Dr. Ferdinand Mayrhofer-Grünbühel, az Osztrák Köztársaság nagykövete

Helyszín: SZTE ÁJK Kari Társalgó (Tisza L. krt. 54. III. emelet)

2008. szeptember 25., 17.00

„Biztonságpolitikai kihívások az Európai Unióban”

Előadó: Gazdag Ferenc, az MTA doktora, tanszékvezető egyetemi tanár, Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetem

Helyszín: SZTE ÁJK Kari Társalgó (Tisza L. krt. 54. III. emelet)

Az SZTE ÁJK Európa-tanulmányok Központja szeretettel vár minden érdeklődőt. Információ: 62/544-135, iszekeres@eutk.u-szeged.hu

Szegedi Tudományegyetem JGYPK Szakképzési Központ

SZAKKÉPZÉSI PROGRAMOK TANDÍJKEDVEZMÉNNYEL!

Idegenvezető • Hostess • Utazás-ügyművelő • Utazásszervező menedzser • Szállodai portás, recepció • Panziós-falusi vendéglátó • Protokoll-ügyművelő • Becsüs (ékszer, festmény, bútor, műtárgy) • Marketing-és reklámügyművelő • Logisztikai ügyművelő • Régiségkereskedő • Virágkötő • Ellenőrzési és minőségbiztosítási munkatárs • Minőségbiztosítási auditor • Érdekvérvényesítő (lobbi) szakreferens • Iskolatitkár • Pedagógia asszisztens • Ügyművelő titkár • Közbeszerzési referens • Táv-szakelőadó • E-learning tananyagfejlesztő • Informatikai alkalmazásfejlesztő • Multimédiafejlesztő • Számítástechnikai szoftverüzemeltető • Webmester • Sportedző (30 sportág) • Sportoktató (46 sportág) • Sportszervező • Lakberendező • Dekorátor • Divatstílus-tervező asszisztens • Színész II. • Újságíró II. • Antikvárium kereskedő • Könyvesbolti eladó • Állatkerti állatgondozó • Élelmézszerkesztő • Gyógypedagógiai asszisztens • Házi időszakos gyermekgondozó

Az órákat kéthetente, péntek délután és szombaton tartjuk.
Tandíj: 60 000 Ft/félév.

Az SZTE hallgatói és dolgozói, a pedagógusok, közalkalmazottak, a gyeden és gyeken levők, a munkanélküliek részére
10 000 Ft/félév tandíjkedvezmény!

Telefon: 62/546-266 • www.szttk.hu • 6725 Szeged, Hattyas sor 10.
AI: ALF-033 • Nyt. sz.: 06-0019-03

Szeretne Ön milliommós lenni?
Csak egy jó tipp, és Öné az összes pénz!

Részleteket keresse a **Deli apró**-ban és Deliapro.hu-n!